



科技金融时报

Sci-Tech & Finance Times



2021年8月6日 星期五
农历辛丑年六月廿八

官方微信:kjrsb或科技金融时报
数字报网址:kjb.zjol.com.cn

总第5014期

邮发代号:31-7

国内统一刊号:CN33-0111

报料热线:0571-28978941

浙江银行业保险业上半年成绩单亮眼

多项普惠型贷款余额位居全国第一

为有金融活水来

本报讯 浙江银保监局日前公布了上半年银行业保险业支持经济社会高质量发展相关数据。截至6月末,浙江全省(含宁波,下同)各项贷款余额15.76万亿元、同比增长15.9%,持续保持较快增长。上半年,浙江辖内(不含宁波,下同)银行业已为23.4万户普惠型小微企业、2913.8亿元贷款提供延期还本支持,为2817户普惠型小微企业、86.5亿元贷款应付的3950.4万元利息提供延期付息支持。

强化服务实体经济质效。截至6月末,全省制造业贷款余额3.03万亿元,占各项贷款总量的19.2%,比年初上升0.27个百分点;同比增长16.2%,增速同比上升3.1个百分点,处于2018年以来历史高位。辖内中期流贷服务余额11908.81亿元,较年初增加2781.87亿元,增长30.48%,增速高于全部流贷17.06个百分点。中期流贷占全部流贷比例达36.58%、较年初提高4.78个百分点。1~6月,累计投放中期流动资金贷款5685亿元,为企业

节约转贷成本约57亿元。辖内涉农贷款余额4.5万亿元,涉农贷款余额位居全国首位。辖内普惠型涉农贷款余额1.47万亿元,比年初增加1723.9亿元。1~6月,政策性农业保险为42.14万户农户提供风险保障253.14亿元,向5.64万户农户赔付2.85亿元。

持续深化小微金融。截至6月末,全省小微企业贷款余额5.4万亿元,其中,普惠型小微企业贷款2.8万亿元,比年初增加4443.8亿元,增长18.5%,高出各项贷款增速8.7个百分点;户数687万户,比年初增加145万户。辖内无还本续贷余额为5460.2亿元、47.7万户,分别比年初增加1494.7亿元、12.7万户,余额继续位列全国第一,为企业节约转贷成本37.6亿元。辖内当年首次贷款企业9.4万户、首次贷款金额1792.6亿元,其中小型微型企业首贷户5.1万户、1136.2亿元;个体工商户首贷户57.7万户,首次贷款金额569.7亿元。全省小微企业信用贷款余额7074.9亿元、比年初增加1247.3亿元、增长21.4%。全省个体工商户贷款余额10487.4亿元,较年初增加1569.5亿元,增速17.6%,高于各项贷款增速7.8个百分点,个体工商户贷款余额位居全国第一。

全力发展线上金融。截至6月末,依托浙江省金融综合服务平台完成交易量累计超过1.82万亿元,数据调用量超过7700万次,涉及企业137万户。直接完成授信对接超4200亿元,其中,88.4%的贷款3天内完成授信,93.3%的贷款为普惠型小微贷款,26.4%的贷款以纯信用方式发放。深化浙江省金融综合服务平台运用,建立线上续贷中心,已完成授信3371笔,合计103.3亿元,其中无还本续贷1288笔,合计44.9亿元。

提升保险保障成效。1~6月,通过保险机制累计为企业释放保证金1153亿元,为企业减负约40亿元。截至6月末,辖内普惠型商业补充医疗保险承保人数1685.6万人,占基本医保参保人数46.4%。自今年6月1日起,银保监会在浙江省开展专属商业养老保险试点相关工作。

扎实防范化解金融风险。截至6月末,全省不良贷款余额1300.43亿元,不良贷款率0.82%。浙江省中小法人银行业机构拨备覆盖率415.85%。1~6月,辖内共计处罚银行保险机构101家次,责任人83人次,合计罚款9174.5万元。

通讯员 杨子君 本报记者 赵琦



曹娥江 科创走廊

曹娥江科创走廊是绍兴市上虞区科技创新廊、人才集聚廊和产业加速廊,总面积近200平方公里,核心建设区约10平方公里,承载着赋能上虞高质量发展的时代使命。

在长三角一体化战略中,曹娥江科创走廊是“联甬接沪”的桥头堡,产业创新的重要承载地;在大湾区战略中,曹娥江科创走廊是杭州湾南翼高端智造基地;在绍兴“一区两廊”战略中,曹娥江科创走廊是绍兴科创大走廊的东部起点。



绍兴市上虞标准化研究院是一家集标准化研究、应用、咨询和培训于一体的科研单位,主要致力于开展循环经济、清洁生产、绿色生态、浙江制造等领域的技术标准制定,开展政策规划标准化等的研究,为重点行业、政府管理等标准体系的构建提供重要支撑。至今,研究院已开展标准化研究项目32项,其中政府委托项目5项,省级地方标准1项,IEEE国际标准和国家标准制定各2项,浙江制造标准研制16项,电网项目6项。欢迎有标准化相关需求的企业前来咨询交流。

地址:浙江省绍兴市上虞区曹娥街道通江西路88号6楼

联系电话:0575-82317131

浙江发出疫情防控“十条提醒”

- 疫情期间不组织、不参加聚集性活动
- 非必要不出省,尤其是不去中高风险地区
- 中高风险地区回来主动向社区或单位报告
- 有发热、咳嗽等上呼吸道症状及时就诊
- 进入商场、超市、影院等公共场所主动配合测温、查验健康码,全程规范佩戴口罩
- 养成良好的卫生习惯,坚持做到勤洗手、戴口罩、不聚焦、一米线、常通风
- 乘坐公共交通工具,要全程规范佩戴口罩,发热就诊不要乘坐公共交通工具
- 若被判定为重点人员,应主动配合防疫部门做好流行病学调查、隔离观察、核酸检测等防疫措施
- 无疫苗接种禁忌症人员要主动尽早接种新冠肺炎疫苗
- 了解政府和专业部门发布的疫情防控信息和公众健康提醒,不信谣、不传谣



多个院士团队项目落地东新科创园

瑞安:重磅打造科创平台“塔尖重器”

本报讯 8月4日,瑞安东新科创园举行开园仪式,这将助力温州瑞安市打造环大罗山科创走廊南部创新策源地、人才集聚地、成果转化高地,也将成为温州南翼科技创新的“高原”“高峰”,助推温州高水平创新型城市建设。

现场,通过视频签约、电子签约等方式,举行了谷宇院士智能传感器研究院项目、方岱宁院士轻量化多功能复合材料与结构实验室、唐军旺院士高性能石墨烯制备产业化项目、汽车工程师协同创新中心运营项目等十个项目签约仪式。

值得一提的是,谷宇院士智能传感器研究院项目是海外引进项目,由俄罗斯自然科学院外籍院士谷宇及其研发团队主持,谷宇院士和研发团队将全职在瑞安工作。据了解,谷宇及其研发团队掌握先进传感器技术,是有国际影响力的传感器领域专家。引入谷宇院士智能传感器研究院,可带来先进的传感器制备技术,提升瑞安汽车零部件产业的自主创新能力和核心竞争力。

汽车关键零部件产业是瑞安四大主导产业之一,传感器市场需求巨大,但该领域传感器95%以上的市场份额长期掌握在外资企业手中,是当前制约数字化转型发展的最大“卡脖子”技术瓶颈之一。谷宇院士表示,“接下来,我们将挖掘更多的‘独门绝技’,希望可以帮助瑞安企业攻坚‘卡脖子’核心技术,打破国外技术垄断。”

瑞安东新科创园是打造环大罗山科创走廊南部创新策源地、人才集聚地、成果转化高地的重要支撑,总建筑面积80万平方米,总投资60亿元,分三期建设。目前,总用地面积67亩、总建筑面积10万平方米的一期已建成;二期数字经济智汇谷项目总投资约20亿元,用地面积119亩,正在进行主体工程建设和二期建设;三期将建设创新型产业和人才公寓等配套设施,年内开工。此次开园的东新科创园一期项目总投资约6.2亿元,于今年5月竣工验收,是温州市首个信息和科技服务领域省级服务业重大项目。

瑞安市委书记麻胜聪表示,东新科创园最大特

点就是无缝连接百万亩千亿产业平台,已形成“前端研发+中端加速+后端产业化”的科技成果转化示范区。这里将加快实施20个领军人才创业项目,形成“前端研发+中端加速+后端产业化”的科技成果转化示范区。依托三大院士团队、十大科创平台“强磁场”,广招海内外高端人才,目前已入驻硕博128人,将集聚创新人才1000人以上。落地科创中国服务站、华为浙南创新中心等高端平台项目,集聚同济、上海交大、北工大等技术研发团队,打造“科创中国”温州试点城市的瑞安实践示范基地。

科创赋能实体经济的作用在瑞安效果显著。今年上半年,瑞安规上工业增加值,战略新兴产业增加值增速排名温州第一,单项冠军数占温州一半、全省第四。刚刚发布的上半年经济运行数据显示,今年1月至6月,瑞安市实现高新技术产业、装备制造业、战略性新兴产业增加值总量分别为70.86亿元、55.25亿元和33.03亿元。

通讯员 陈丹丹 夏盈瑜 本报记者 徐慧敏

实现高质量发展高水平协同高能级带动

杭甬唱响共筑科创体系“双城记”

本报讯 记者近日从浙江省政府新闻办召开的唱好杭州、宁波“双城记”新闻发布会上获悉,到2025年,杭甬双城核心引领、错位协同、联动创新、竞合共赢的发展局面全面形成,杭甬双城经济圈格局基本形成。两市地区生产总值达到4.3万亿元,新增人才资源总量100万人以上;杭州数字经济核心产业增加值占比超过30%,PCT国际专利申请量达到2500件;宁波国家级制造业单项冠军企业数达到100家;两市技术合同成交额达到30亿元,共建标志性产业链产值规模达到2.1万亿元,与省内其他地区互设科创(产业)飞地数量达到50个以上……

杭州、宁波长期以来都是浙江经济社会发展的“双引擎”,前者处于以信息经济、数字经济为代表的创新前沿地带,正在打造“全国数字经济第一城”,后者则侧重于智能制造、智能经济,目标成为“全国制造业单项冠军之城”。截至去年底,两市GDP总和占全省的比重达44.1%。

“唱好杭州、宁波‘双城记’,对强化杭甬辐射带动作用、打造长三角世界级城市群南翼具有重要意义。”浙江省发改委副主任吴胜丰在发布会上表示。

聚焦杭甬如何实现高水平协同,杭州、宁波将实施数字化整体智治、科创体系共筑、关键领域产业链共建等八大专项行动。吴胜丰介绍,在关键领域产业链共建方面,杭甬将以打造高能级产业集群为着力点,加强钱塘新区、前湾新区、滨海新区在设施建设、项目谋划、产业准入等方面对接,聚焦重点领域开展跨区域技术研发、中试孵化和产

业应用,打造一批标志性产业链。

“以建设全球先进制造业基地为目标,我们将与杭州共同实施五大标志性产业链共建行动。”宁波市常务副市长陈仲朝表示,围绕新能源汽车、集成电路、智能装备、生物医药、时尚服装等五条产业链,宁波将与杭州进行深度对接,实现硬核制造和数字经济的深度融合。

“围绕提升杭甬双城综合能级和核心竞争力,发挥两地数字经济、创新活力、智能制造、港口开放等比较优势,形成齐头并进、比翼齐飞的发展态势。”吴胜丰表示,杭甬将着力提升科技创新策源地、高端制造竞争力。其中,杭州突出打造“互联网+”科创高地、数字服务中心城市;宁波突出打造新材料科创高地、全球先进制造业基地。

见习记者 楼昊



凤凰科创 IPO 创新中心

世包国际凤凰科创 IPO 创新中心位于杭州钱江新城核心区市民街99号世包国际中心,是一个集凤凰智能研究院、时尚产业联盟、众创空间、孵化器、邻里关系为一体的产业商圈。

项目建筑面积12万余平方米,按照统一布局和建设的原则,共建建设省级科技孵化器、省级创投孵化器、共享办公众创空间、2.5次元VR直播商城、国际组织资源交流中心、独角兽孵化器、国际企业总部、国际领袖俱乐部。

中心将充分发挥集群式创新的优势,形成产学研创新集群,包括企业孵化器群、技术研发机构群、高校科技产业群、教育培训机构群、中介机构群和配套服务机构群。形成集创业苗圃、孵化器、加速器、VR商城、IPO创新中心为一体的产业格局。凤凰IPO创新中心提升科技产业贡献、带动区域经济发展,引领地方经济快速发展。欢迎全省科技企业进驻!

合作方式:办公空间出租、商铺经营权出售或联营。



联系电话:0571-87111111